

改善安全状况 提升骑行体验

# 省城共享单车开始换新



本报讯(记者 齐向真 通讯员 申重阳 文/摄)共享单车进驻太原市场以来,给居民出行带来极大方便,但因长期频繁使用、日晒雨淋,部分单车出现了折损老化的情况。2月6日,记者从多家共享单车企业获悉,为改善车辆安全状况,提升市民骑行体验,太原市的共享单车已开始分批更换新车,预计年内将全部更换完成。

当天上午10时许,在富士康南4门庆云街上,哈啰单车运维人员正在整理新投放的共享

单车。据介绍,哈啰单车日前已经在太原市启动了新车置换工作,将老旧款单车回收的同时,为市民带来骑行体验更佳的全新型号。据了解,美团单车和青桔单车今年也将陆续开展车辆换新。

与旧车型相比,新款单车的坐垫使用全新材料配方,弹性提升20%;车身使用了防黏贴涂层,可有效减少小广告“污染”,保持车身干净整洁;座椅调节器设计更为简便,骑行者可以轻松掰动调节。“这款新车骑起来,

坐垫更大更软、车把也更灵活,骑起来特别省力。”每天骑行来富士康上班的赵女士说。

哈啰单车太原城市相关负责人武耀庭介绍,从技术层面来说,最大的变化就是新车用高精度分体锁替代了原有马蹄锁,实现了App一键锁车,无需手动开锁,开锁耗时平均缩短30%以上。即使用户忘记锁车,也可联系客服远程锁车。在提升用户体验的同时,运维人员也加强了对运营车辆的掌控。

在街头摆放整齐的新款共享单车。

## 节后返工返岗忙 切勿乘坐超员车

本报讯(记者 杨沫)元宵节刚过,许多人陆续踏上返岗返工之路,自驾返程、乘坐客车,无论选择哪种方式,超员车辆一定不能选。2月6日,省公安厅交管局发布消息,公安交警近期查获一批超员载客的违法行为,提醒大家乘车人员“超”一个,生命安全“降”一格,拒绝乘坐超员车辆,从我做起。

1月31日,山西高速交警一支队五大队开展春运期间打击非法营运违法整治专项行动,民警在小店收费站查获一起小车超员违法行为。经查,该车核载7人,实载9人,超员20%以上未达50%。车内第二排座位中间过道,放着一个塑料小板凳,第三排本应乘坐3人的座位

上挤着4名成年人,而且所有乘客均未使用安全带。民警依法对该车驾驶人处以驾驶证记3分、罚款200元的处罚,并通报其所属旅游公司。同时,民警对车上乘客开展交通安全教育,提醒乘客要主动拒绝乘坐交通违法行为,规范正确使用安全带。

1月26日,山西高速交警三支队一大队民警在晋城东收费站开展集中行动时,发现一辆小型普通客车内人头攒动,涉嫌超员。打开车门后,民警发现,后排两名大人抱着3个小孩。经查,该车核定载客5人,实载7人,超员20%以上未达50%。民警依法对驾驶员作出处罚,并协助其转运超员人员。

交警提醒大家,超员会让车辆行驶状态不稳定。超员导致车辆超出其载重量,会增加驾驶人在行车过程中的不稳定性,使得车辆惯性加大、制动距离加长,危险性也相应增大。

车辆超员易导致车辆爆胎、失控。超员客车极易因轮胎负荷过重、变形过大引发爆胎、突然偏驶、制动失灵、转向失控等,极易导致群死群伤事故。特别是发生交通事故、车辆自燃等意外情况时,客车超员给乘客逃生、抢救伤员带来极大困难。

超员车无座乘客最危险。超员乘客几乎没有任何安全设施保护,一旦发生紧急情况如车辆侧翻等,将是首先伤亡的人员。

太原古县城受追捧

## 景区游玩 老人孩子谨防走失

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)连日来,前往太原古县城游玩的市民络绎不绝。由于人流量激增,连续出现儿童及老人走失现象。仅2月3日至5日,太原古县城就发生12起走失警情。为此,太原警方提醒广大市民:近期景区人流量大,广大群众务必看管好随身财物,照顾好老人和孩子,如遇困难请及时报警。

2月3日19时53分,义井派出所执勤民警在古县城巡逻时,一名男童焦急地求助,称与母亲走散,希望民警帮忙找妈妈。现场执勤民警向男孩了解其家人的外貌特征

及衣着情况后,立即通知全体执勤警力,在孩子与家长走散的地点周边开展寻找。经过不懈努力,终于帮男孩找到了父母。

2月4日晚,派出所民警在景区内维持秩序时,一名老人带着一名小孩向民警寻求帮助。原来,祖孙二人在观赏花灯时迷失了方向,与家人走散,身上也没带手机。民警一边联系游客服务中心广播寻人,一边联系指挥中心查询附近是否有老人和孩子的走失警情。20分钟后,孩子的父亲赶到了古县城游客服务中心。看到安然无恙的祖孙二人,父亲连忙电话联系妻子报平安,

并向民警表示感谢。

2月5日是元宵佳节,太原古县城景区迎来客流最高峰。在这阖家团圆的时刻,为助百姓平安过节,晋源派出所、义井派出所、金胜派出所等民辅警坚守岗位,全力为游客提供便民服务。当晚,民警在巡逻中接到求助电话,女子称自己与家人来游玩,途中不慎走散,始终联系不上家人,请民警帮助寻找。现场执勤民警掌握情况后,一边继续拨打其家人电话,一边迅速开展寻找。大约一刻钟后,顺利帮女子找到家人。

农贸市场盗窃电瓶后

## 时隔半月“故地重游” 碰见失主露出原形

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)平定县来并男子翟某流窜到农贸市场,盗窃8块电动三轮车电瓶后,时隔半个月再次去市场“转悠”,结果碰上失主被认了出来。2月6日,公安杏花岭分局通报,翟某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留。

“我看到偷电瓶的小偷了……”1月29日,有群众向涧河派出所报警称,前几天盗窃电瓶的嫌疑男子

现身辖区一家农贸市场。值班民警迅速前往,了解得知报警人是市场内的商户。

1月14日,该商户发现电动三轮车的电瓶不见了,随即到市场保安室调看监控,发现电瓶被一名中年男子偷走了。当时,该商户记住了嫌疑男子的样貌,但因节前生意太忙就没有报警。令失主没有想到的是,时隔半个月,自己竟然在市场内碰到了嫌疑男子。

民警将嫌疑男子控制并现场取证后,将其带回派出所进一步审查。经查,嫌疑男子是53岁的平定县人翟某,他在大量证据面前如实供述了盗窃事实。

翟某交代,1月14日下午1时许,他在农贸市场一楼梯间盗窃了两辆电动三轮车的8块电瓶,用自己的电动车带离现场后,销赃给了收售二手家电的流动摊贩。

## 独居老人摔伤 “社区儿女”照料

本报讯(记者 李涛 通讯员 田微)“大娘,今天感觉咋样?我来给您换药。”一大早,十二院城社区的网格员雷志红像往常一样,来到张大娘家探望。2月6日万柏林区消息,张大娘是一位79岁的独居老人,前两天外出时摔伤。此后,买药、热敷、买菜,网格员全部代劳,而且还专门为老人学了按摩手法。连续多日如子女般的体贴照顾,让老人非常感动。

老人住在和平南路的地质环境监测小区,外出买菜时不小心摔倒,导致

髌关节受伤肿胀,生活起居受到了影响。网格员知道后,买来治疗跌打损伤、消肿止痛的外用药,上门帮老人上了药。

随后的几日子里,网格员成了老人家里的常客,换药、打扫卫生、买菜、倒垃圾等事务,都一一代劳。而且,网格员专门上网找了视频教程,学了一套按摩手法,上门为老人按摩。

“小雷,这些天多亏了你,每天过来照顾我,真的很周到,就像女儿一样。”看着忙前忙后的网格员,张大娘由衷地说。

## 看了一眼手机 小车撞上护栏

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 庞宇)司机低头看了一眼手机,再抬头时发现马上就要与前方车辆追尾了,情急之下猛打方向盘,结果车辆撞上护栏后侧翻。2月6日,高速交警五支队通报了这起典型事故,提醒大家切莫分心驾驶。

1月31日下午4时12分,二广高速太原方向676公里处发生一起单方事故,一辆轿车撞上中心护栏后侧翻。高速交警赶到现场看到,一辆晋A牌照的

轿车侧翻在路上,车辆左侧变形损坏,所幸车内3人都系了安全带,只有开车的男子王某左耳根处有轻微擦伤。

王某说,事发前他低头看了一眼手机,导致车辆向右偏移,再抬头时发现马上就要与前方车辆追尾。情急之下,王某猛打方向,撞上了中心隔离护栏,车辆随即侧翻。高速交警提醒大家,高速公路车速很快,几秒钟的分神就可能带来严重后果,请大家开车时务必全神贯注,不要分心。

## 驾照超分仍上路 车辆未检露马脚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)我市男子李某因酒后驾车被记12分后,没有按规定参加学习补分,反而继续驾车上路。2月6日,李某因驾驶逾期未检车辆被交警综合执法大队三中队民警截停,露出了马脚。

2月6日上午10时许,在金谷路辛村街附近执勤的三中队民警接到通报:一辆逾期未检的小轿车正向路口驶来。民警立即布控将这辆车截停。当民警要求驾驶人李某出

示驾照时,李某支支吾吾,一会说驾照忘在了家里,一会说驾照已丢失。李某的反常引起民警警觉,上网查询发现,其驾照处于超分状态,不能驾车上路。

原来,2015年李某就因饮酒后驾车被我市交警查获,受到罚款1000元、记12分、暂扣驾照6个月的处罚。事后,李某并没有按照规定参加学习补分,反而心存侥幸继续驾车上路,没想到因车辆逾期未检被查获。